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ATA DA 48 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E 

DE REGISTRO 

 
 

  Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, nesta cidade de 

São Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia convocação, 

reuniram-se o Superintendente do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo, Dr. 

Carlos Henrique Flory e os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira (Conselheira e Presidente do Conselho), Sra, Karina Damião Hirano 

(Conselheira Suplente) representantes do Instituto de Pagamentos Especiais de São 

Paulo – IPESP, Sra. Maria Beatriz Furlan (Conselheira), Sr. José Carlos Alves 

(Conselheiro Suplente), representantes do Sindicato dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – SINOREG/SP, Sr. Donizeti Siqueira (Conselheiro), Sr. Reinaldo 

Aranha (Conselheiro Suplente) representantes da Associação Paulista dos Aposentados 

de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Sr. Odélio Antonio de Lima (Conselheiro), Sra. 

Marlene Marchiori (Conselheira Suplente) representantes da Associação dos Notários e 

Registradores do Estado de São Paulo- ANOREG, Sra. Flávia Nazaré de Souza Barletta, 

representante do Liquidante nas Aplicações Financeiras. Presentes também, Sr. Renato 

de Araújo Mendonça - Chefe de Gabinete, Eliene Aparecida Jacon - Diretora das 

Carteiras Autônomas, Fátima Regina de Souza – Diretora de Gestão Patrimonial e 

Financeira, Maria Aparecida Simões – Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos 

Especiais de São Paulo- IPESP.  

 

1. Dr. Carlos Henrique Flory iniciou a reunião informando sobre a Portaria n° 12 de 

26/06/2014 publicada no Diário Oficial do Estado n° 118 de 27/06/2014, dando 

assim as boas-vindas aos novos Conselheiros e em seguida formalizando a posse.  

2. Sr. Reinaldo Aranha fez menção que a Carteira encontra-se em fase de excelência, 

até mesmo em relação as aplicações financeiras que tem apresentado bons 

resultados, parabenizou a gestão e equipe.  

3. Sr. José Carlos frisou que preocupa-se com a segurança das aplicações, que entre 

rentabilidade e segurança, priorizassem a segurança atual dos Fundos, visto que 

as posições atuariais apontam uma situação financeira confortável a longo prazo. 

4. Dr. Flory fez uma breve explanação sobre as condições da Carteira atualmente e a 

solidez que mesma vem apresentando e informou que neste período eleitoral a 

Bolsa de Valores tem sofrido oscilações mediante resultados de pesquisas, ainda 
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assim avalia-se rentabilidade e solvência, para manter isso, os títulos adquiridos 

serão de curto prazo, salientou que além de avaliar os resultados da avaliação 

atuarial, é necessário avaliar fluxo de caixa, analisando a hipótese da queda de 

taxa de emolumentos. Informou que a Carteira está optando por Ativos mais 

conservadores.  

5. Com a palavra Sra. Flávia Barletta apresentou o saldo e rentabilidade das 

aplicações financeiras do mês de maio/2014, o saldo do Patrimônio no mês de 

Maio fechou em R$ 541.904.046,00, rentabilidade de 1,04%. Informou que 21% 

das Aplicações estão em títulos públicos no Banco do Brasil, mencionou que os 

Fundos que apresentaram melhores rentabilidades no mês foram os Fundos da 

Capitânia, ressaltou que os Fundos que estavam aplicados na Petra, estão sobre 

gestão da MV Capital (Fundo Tamoios) e sobre gestão da Integral (Fundo 

Anchieta). Foram feitas provisões destes Fundos e estão sendo avaliados através 

da área jurídica e em processo de recuperação, ainda assim o impacto foi 

relativamente pequeno por que os recursos investidos foram amortizados ao longo 

do tempo. Informou também, que a rentabilidade real acumulada ao longo de 12 

meses foi de 3,49% acima da inflação.  

6. Com a palavra, a Sra. Fátima Regina apresentou as demonstrações financeiras do 

mês de maio/2014 com uma variação negativa de 40,70% nas receitas, devido a 

diminuição da taxa de emolumentos, considerando um mês atípico já que o valor 

repassado pela SEFAZ não atingiu 50% da média anual. As despesas 

(previdenciárias e administrativas) tiveram um pequeno acréscimo de 0,98%, mas 

no geral os desembolsos se mantiveram no mesmo nível do mês anterior. O Fluxo 

de Caixa relativo às Atividades Operacionais fechou com um resultado negativo de 

R$18.669.155,26, as Atividades de Investimento tiveram um saldo positivo de      

R$ 4.277.763,74 e o Caixa Final e Equivalentes de Caixa no fim do período foi 

positivo em R$ 38.114.772,18. 

7. Sr. José Carlos questionou quanto a possibilidade do repasse das taxas de 

emolumentos serem regulares, para evitar esse tipo de problema   

8. Sr. Renato Mendonça esclareceu que regularidade existe, o que ocorre é que a 

SEFAZ realiza o repasse do montante total no primeiro dia útil de cada mês.  

9. Foram tratados alguns assuntos relacionadas as licenças saúde, Sra. Fátima 

Regina informou que foi instituída Comissão de Apuração Preliminar, nomeando 

servidores do IPESP conforme publicação no Diário Oficial n° 82 de 06/05/2014. 
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10. IP-5251/82 – o responsável pelo Cartório solicita autorização para efetuar a 

quitação do período 14/04/1989 à 29/02/1990, período em que a interessada fora 

contratada através de contrato de experiência, requer esse período para futura 

Homologação, mediante autorização, solicita também atualizar os períodos de 

contribuição não pagos, desde que, reconhecido o vínculo empregatício na 

Certidão da Corregedoria. O Conselho não aprecia o caso, visto que não trata de 

competência deste julgá-lo, o reconhecimento deste período deverá ser solicitado 

mediante Ação Judicial.  

11. IP-21630/78 - a interessada é aposentada desta Carteira desde 19/10/2012 na 

função de Preposto Substituto de Entrância Especial, em 11/2011 passou a 

contribuir como Facultativo e não solicitou diferença de cargo, solicita revisão de 

aposentadoria, pois alega ter desempenhado a Função de Preposto Designado, 

entretanto, conforme ofícios em resposta, a mesma nunca contribuiu para tal 

função, justifica os dias trabalhados mediante Certidão da Corregedoria, que 

aponta 3.755 dias na função de Preposto Designado, requer vista deste Conselho. 

Processo encaminhado ao Conselheiro Sr. Donizeti Siqueira para análise.  

12.  Por fim, ficou agendada para o dia 28 de julho 2014 às 10h a próxima reunião 

ordinária do novo exercício. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. E para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou 

e subscreveu esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 
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